
AG Ordinaire 
Mercredi 21 mai 2025   

   
 

 
Procès-verbal de l’Assemblée générale de la FEN du 21 mai 2025 

  

  
1. Formalités   

  
1.1 Mot de Bienvenue   

Bienvenue à toutes les personnes présentes. Début à 12h20.  
 

1.2 Élection du bureau d’Assemblée Générale   
Pas d’opposition à l’élection du bureau : Sarah Truffer (et Noah Bader), Emilie Schranz et Louis 
Renfer.  
 

1.3 Adoption de l’ordre du jour   
Pas d’opposition ou de commentaires. L’ordre du jour est adopté.  
 

1.4 Acceptation du PV de la dernière AG extraordinaire du 22 janvier 2025 
Elle a été tenue pour modifier de façon rapide nos statuts et règlement du FU afin de 
permettre aux dons accordés à notre fonds d’aide d’urgence d’être exonérés fiscalement.  
 

   

2. Communications du comité  

  
2.1 Fête de l’uni 5 avril 2025 

Elle s’est très bien déroulée. Elle a eu lieu dans la deuxième patinoire. Environ 900 personnes 
présentes au total. Tout le comité s’est impliqué, nous avons eu beaucoup de bénévoles et 
notre collaborateur était satisfait du résultat.  
 
Néanmoins, le futur comité devra réfléchir aux prochaines éditions car ceci reste un 
évènement déficitaire pour la FEN.  

 
2.2 Hausses des taxes 

2 séances d’informations ont eu lieu durant le semestre. La Confédération risque de couper 
des financements au niveau des cantons, il y aura donc un combat à venir.  
 
1er octobre 2025 : prochaine manifestation à Berne, organisée par l’Unes. À noter dans vos 
agendas !  
 
3. Approbation des comptes 2024 
 
3.1 Comptes 2024 FEN 
Le Bureau part du principe que les personnes présentes en ont pris connaissance avant l’AG. 
En résumé, l’année 2024 a été déficitaire notamment en raison des charges directes 
d’exploitation (subventions accordées aux associations) et les charges du personnel 
(augmentation des salaires et indemnités du comité en raison de l’augmentation générale du 
coût de la vie). Les charges extraordinaires comprennent surtout un montant accordé au FU 
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pour l’accorder aux étudiants et étudiantes. Le FU a pu également bénéficier de dons externes 
suite à des campagnes effectuées.  
 
Question du public : la Fête de l’Uni continuera de se dérouler ? Ça va être déterminé par le 
prochain comité, les modalités de la fête et ses dimensions vont peut-être être revues. 
 
Autre question : pourquoi les charges du personnel ont augmenté ? Le comité a décidé fin 
2023 de réagir à l’augmentation du coût de la vie. Les prochains budgets seront adaptés en 
conséquence pour éviter d’avoir une charge imprévue. Au total, il y a les indemnités (220.- par 
membre), les salaires (SG et responsable communication à 550.-) et notre avocat. Le comité 
va gagner en efficacité en donnant plus de responsabilités à notre fiduciaire. Le poste de SG 
coûtera moins cher. La présidente rappelle que 2024 est une année déficitaire oui mais en 
raison d’une augmentation de charges globale. Et c’est surtout le don effectué au FU qui a 
pesé. Dans tous les cas, le comité va prendre des mesures, notamment récupérer un jour le 
prêt accordé à Alfen.  
 
Autre question : est-ce que les mesures vont impacter les associations ? Le comité va adopter 
un meilleur contrôle sur le budget exact dont ont besoin les associations mais il continuera à 
accorder des subventions, à hauteur de 75 % du budget fourni. Ceci n’impacte pas les 
subventions des ANE’s.  
 
Autre question : possible de voir les comptes d’Alfen ? Le président soutient les avoir vu et 
peut, à l’avenir, demander un rapport à Alfen mais pas les comptes. Le président soutient une 
confiance absolue dans le Conseil d’administration d’Alfen.  
 
Autre question : pourquoi la FEN continue de faire la Fête de l’Uni alors que c’est un 
évènement déficitaire ? Les pertes sont en soit minimes (à part ces 2 dernières années) et 
nous avons eu que des bons retours des personnes présentes. La présidence déplore que la 
Fête de l’Uni ait été déficitaire et un travail de réflexion sera fait par le prochain comité.  
Réaction du public : la FEN ne doit pas finir avec un bénéfice. De plus, un bon 80 % de la perte 
de cette année est due au FU et pas à la Fête de l’Uni. La FEN est légitime d’organiser au moins 
un évènement.  
Réaction du comité : proposition de faire un sondage auprès des étudiants et étudiantes avant 
la Fête de l’Uni.  
 
Le président rappelle que le comité d’organisation de la Fête de l’Uni est ouvert à toutes et 
tous.  
 
Le rapport de l’organe de contrôle propose d’accepter les comptes de la FEN, avec réserves 
certes, mais d’accepter.  
Question du public : le rapport parle de violations de statuts. Que va faire le prochain comité 
? Un effort intense sera entrepris.  
 
Les comptes sont acceptés sans autre remarque.  
 
3.2 Comptes 2024 ANEs (pour les chiffres, cf. Comptes) 
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Le président rappelle que le but des ANE’s est de soutenir les associations dans leurs propres 
facultés.  
Question du comité : comment faire pour éviter les doublons de subventions ? Les ANE’s 
s’organisent librement.  
 
ANED :  

- Ventes d’ouvrages  
- Apéros  
- Évènements autres  

Question du président : comment le surplus sera utilisé ? L’ANED l’utilisera pour les nouvelles 
éditions de livres, le restock, l’organisation de la LAWS (gratuite pour tout le monde) et autres 
conférences ou visites d’études.  
 
ANESP : (le rapport n’est qu’un échantillon en raison d’un changement de comité).  

- Soirées 
- Apéros 
- Tournois de sport 

Question du président : comment le surplus sera utilisé prochainement ? Évènements axés 
sur le sport et les soirées mais en essayant d’innover !  
 
ANES :  

- Situation compliquée car nouvelle trésorière en incapacité de travail  
- Pas de comptes physiques à démontrer 
- Le président affirme qu’il n’y a pas de problèmes et que chaque année, le surplus est 

versé au FU.  
 
ANEL :  

- Inactive pendant une grande partie de l’année 2024 
- Soutien à Pierrot Production et Albatroz 
- Idée de faire un don au FU avec le bénéfice 

 
SECOMANIA :  

- Evènements multiples (souvent déficitaires)  
- Fête des Vendanges : gros déficit ... mais c’était la première fois (décision de pas 

continuer) 
- Conférence avec le Professeur Kauffmann : succès mais coûts importants 
- Autres évènements positifs 

 
Les comptes des ANE’s 2024 sont adoptés.  
 

4. Modification du nom de la FEN et des statuts (ajout du “x” inclusif)  

Le comité a décidé de modifier ses statuts en ajoutant le x inclusif.  

 

Question du public : alourdissement du texte ? Le président répond que le x est nécessaire 

pour l’inclusivité de toute la communauté estudiantine.  
 

L’ANED émet une opposition active.  
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L’assemblée nomme Noah Bader comme scrutateur.  
3 contres / 9 abstentions / 16 pour.  

 

À majorité simple, l’ajout du x inclusif est accepté.  
 

 
5. Élections 

 

5.1 Comité exécutif 

5 départs : Noah, Odile, Emma, Emilie, Louis.  

 

5 candidatures : (pas de candidature spontanée) 

Cf. CV individuels.  

 

- Maya : étudiante en lettres, membre d’une autre association, expérience militante 
dans le canton. Volonté de s’impliquer plus activement à la vie universitaire. Pas de 

projets concrets mais surtout aspect social.  

- Yan : étudiant en droit, familier avec l’Université et les intérêts estudiantins, début 
dans la bibliothèque, souhait d’être à l’écoute de la communauté, participer pour un 

environnement sain de la communauté, participation collective mais aussi travail 

indépendant. Intérêt pour égalité/durabilité.  

- Emma : étudiante en lettres, expérience associative (présidence), faire partie d’une 
équipe, intérêt dans la lutte contre la précarité, harcèlement et favoriser l’égalité. 
Souhaite continuer les projets existants et apporter de nouvelles idées.  

- Vadim : étudiant en sciences économiques, travaille à ArcInfo, membre de la JSN, 

expérience dans la défense de valeurs comme l’égalité des chances. Intéressé par 

relations extérieures et politique nationale. Souhaite s’investir dans la lutte contre la 
hausse des taxes.  

- Loïc : membre de l’association de Philosophie de l’UNINE et de l’ANEL, projet d’avoir 
une meilleure communication entre les associations en faisant partie des 3 niveaux, 

intégrer la vie universitaire, intérêt pour l’aspect politique (cantonale), la lutte contre 
la hausse des taxes, créer un système d’informations.  

Question du public : favoritisme envers une association particulièrement ? Aucun souci 

à ce niveau-là. Le comité est fréquemment composé de membres qui sont également 

membres d’autres associations.  

 

Les 5 personnes quittent la salle. Le Bureau recommande de retenir toutes les candidatures.  

Votes :  

- Vadim : 17 pour / 5 abstentions  

- Maya : 9 pour / 5 abstentions / 6 contre 

- Yan : 15 pour / 7 abstentions  

- Loïc : 10 pour / 8 abstentions  

- Emma : 11 pour / 12 abstentions  
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Les 5 personnes sont élues. Et les membres actifs sont réelus.  

 

5.2 Présidence/vice-présidence ou co-présidence  

Candidature d’Ambre Wecke pour la co-présidence. 

 

L'AG n’élit pas la présidence, le comité s’organise librement. Le bureau recommande une co-

présidence entre une nouvelle personne et une personne déjà au comité. 

 

Les ANEs seront informées de la co-présidence par mail 

 

5.3 Places dans les commissions 

Commission FU : - 

Commission Intégrité scientifique : - 

Commission Surveillance et nomination des professeurexs : Léo Marguet 

Commission UniD : - 

Commission Culturelle (2 places) : Andréas Palestra 

Commission Égalité : - 

Commission Qualis : - 

Commission Healthy Campus : - 

Commission Gestion cité étudiant : - 

AU (FS et FLSH) : Charles Ntone King (FS), Maya Flückiger (FLSH) 

 

5.4 Organe de révision des comptes 

 
6. Divers 

 
Lettre concernant la recharge des places de parking qui pose problème, lancée par l’ANED . 
Maya propose que le comité exécutif se penche dessus, par exemple proposer un macaron. 
Le comité travaillera de concert avec l’ANED là-dessus. 
 
10. Clôture et apéro  
Fin à 14h03 

   

 


